

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 8 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 15 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 30 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor. 50 céts. 10 ejempls.
Por menor. 10 céts. 10 ejempls.
MADRID. Factor, núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

Los anuncios de primera plana, reclamaciones, grandes anuncios, etc., se admiten en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios en la Plaza de San Juan, 11, de Madrid (España), y en todas las Agencias de Publicidad.
Con arreglo a la Ley de Anuncios, se cobra el centavo por impreso de cada línea.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

ANO L.—NUM. 15.190

Madrid Martes 3 de Setiembre de 1899

EDICION DE LA MAÑANA

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERA DEL CADAGUA DE BILBAO

Histerismo. Neurastenia.
AGALICOKINA
DEL PROFESOR AUDIBERT
Anemia. Dispepsia.

¡EUREKA!
Esta casa fabrica el calzado de más lujo y más barato de España.—11, CEDACROS, 11.

NOTA DEL DIA

CUESTA ABAJO

Vamos a entrar en el otoño, y hay que reconocer que si las oposiciones argumentan contra el gobierno porque ha hecho poco, el gobierno puede argumentar contra las oposiciones porque no han hecho nada.

La concentración democrática nació canija y no se robustece ni entona con adhesiones de personajes.

Allí siguen los que eran, ni uno más, ni uno menos, en sus catacumbas, los caballeros del Santo Sepulcro.

El partido liberal continúa con sus hesitaciones a la izquierda y a la derecha, sin que, por otra parte, hayan logrado los que se alejaron de Sagasta, mayor fuerza que la resonancia y el eco de los discursos de Maura.

¿Sabe alguien qué ha sido de los republicanos fusionistas, del Sr. Salmerón, del Sr. Azarate, de los más elocuentes oradores de aquella tendencia?

¿Sabe el Sr. Pi y Margall parece un regionalista conservador y de orden.

Y el Sr. Romero Robledo, que es un gigante en el Congreso, cuando el Parlamento se cierra comparte su tiempo entre los cultivos agrícolas y los juegos florales.

No se quejará el gobierno de que le han dificultado su acción ni su pensamiento. Ni siquiera le han atormentado los oídos con razones y discursos.

Únicamente el Congreso católico de Burgos pareció de oposición al ministerio.

Sólo el industrial Paraiso agitó a las masas de Huesca.

Y si el general Weyler se ha movido mucho, se movió como turista.

Plan de gobierno, soluciones económicas, crítica serena y útil, propaganda de solicitudes ante la opinión, estímulos desinteresados, excitaciones patrióticas, apremios para activar el ejercicio del poder ministerial, ninguno.

El terreno ganado por los ministeriales no es mucho; pero las posiciones tomadas por sus adversarios no se ven ni se adivinan. Los propósitos no realizados, y las pretensiones no justificadas, más parecen algo perdido en desmayos o incapacidades.

Se está acabando el temor a los carlistas.

Y se dispone a tomar baños en Guipúzcoa el presidente del Consejo de ministros.

Ya sabemos nosotros, y cualquiera que no lo quiera ignorar lo sabe tam-

bién, que el país no quiere reyertas, ni desórdenes, ni peleas parlamentarias, aun siendo por su propia naturaleza incruentas y solamente aparatosas; pero si en alguna ocasión se ha revelado la conformidad nacional con sus gobiernos, y la facilidad de gobernarnos a todos, nunca con más elocuencia y mayor claridad que en el verano que pasa.

Recordamos que en tiempos de mayores actividades y de mayores grandezas, una expedición de Sagasta y unos cuantos discursos agitaban una estación, obligaban a los ministros a hacer campañas de defensa en Madrid y en provincias, interesaban y enardecían a todo el mundo en los partidos y en las ciudades.

Es que teníamos entonces caudal que perder y vida que gastar.

Mas también cuando menos se tiene, se batalla con más ardor para conservar lo que queda. Y esto es lo que melancólicamente no hacemos ya, ni intentamos siquiera, ni creemos que nos pueda aliviar y mejorarnos.

Parecen los directores de la vida nacional gente restraída y desengañada.

Con Cánovas se fueron las ilusiones de muchos.

¿Habrá perdido Sagasta la esperanza, y con él toda la generación que sus arrebatos y sus violencias agitaban y conmovían?

No sería buena señal ni para sí mismo para nadie ni para nada.

LA ESTRELLA DE RABO

Ya hace tiempo que no la veo en el firmamento, pero sigo viendo la por las calles.

Porque no sólo es el espacio infinito que estudiarse el mundo de los astros. En la tierra existen puntos brillantes que esmaltan la superficie como las estrellas del cielo, unos opacos y otros con luz propia; sociedades que resplandecen como constelaciones; estrellas errantes que cruzan un momento por nuestros ojos deslumbrados, y se hunden para siempre.

De todo eso hay aquí. En el centro de la corte son muy populares las tres Marias y la Osa Mayor, ¿quién no conoce a Marte? ¿Y a Mercurio?... ¿No habéis tropezado con Neptuno alguna vez? ¿No os encontráis todos los días con Venus?

Pues en este mundo planetario, donde vivimos confundidos, agrupados, recorriendo con movimiento incansable cada uno su órbita, tampoco falta la estrella de rabo.

Todas las mañanas yo voy saliendo esplendorosa, con el sombrero de paja sobre la frente y la falda lisa, de tonos claros, recogida por detrás. Abro la sombrilla y echo a andar por la calle abajo, prescindiendo invariablemente de la cola, que la forman innumerables admiradores bien trajeados y un sí es no es imbeciles.

Hace más de diez años que conozco a esta chica, y siempre la mismo. Los hombres la persiguen, la miran, la encierran... y vuelta a empezar. Pero de ahí ninguno pasa.

Las amigas de colegio, muchas, ya se han casado o están para casarse; algunas ya tienen hijos. Sólo ella, la bonita, continúa recorriendo salones y calles perseguida por la indispensable cola de adoradores silenciosos que la acompañan a todas partes sin declararse nunca.

Aun vista desde lejos, parece un astro de primera magnitud, destacándose con majestuosa arrogancia entre las estrellas débiles que la rodean. Pero a medida que avanzo se va viendo el rabo que la persigue ondulante, serpenteando de una a otra acera y espantando a los que tal vez querían acercarse con algún fin práctico.

La pobre estrella, obligada a soportar eternamente aquel postizo ridículo, lo lleva con paciencia, y a cada paso, a cada movimiento, arrastra el invariable rabo, que parece una cadena de eslabones de carne.

A veces, al que va más próximo a la estrella se permite decir a media voz, al mismo tiempo que se mueve una uña:

—¿Qué bonita es usted!

Y cae de nuevo en el obligado mutismo, continuando la persecución y señalando el rumbo que los demás siguen aburridos, monótonos, como los simones en un entierro.

Así ve la infeliz mujer pasar el tiempo en celoso inquebrantable, dejando señalado su camino por una fila de hombres que la persiguen sin alcanzarla nunca, igual que una estrella.

—No es verdad que inspira lástima la estrella de rabo?

—Pues todavía decía ayer una gólfia muy fea, contemplándola con envidia mal disimulada:

—Mira usted, señorito, es una desgracia que quisiera yo tener.

—¿Cuál?

—La de esa pobre chica, condenada a rabo perpetuo.

Luis González Gil.

EL GOBIERNO DE CUBA

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Proclama del presidente

Paris 4, 10:15 m.

La proclama del presidente Mac-Kinley, relativa al censo de la isla de Cuba, ha causado muy mal efecto entre la colonia cubana de esta capital.

Dicho documento, que ha sido publicado en la Habana por el general Brooke, dice así:

«Palacio Ejecutivo, 17 agosto. Al pueblo de Cuba:

El estado de desorganización de vuestra isla, como resultado de la guerra y de la carencia general de autoridades reconocidas, como también de la intervención (Control) militar interna de los Estados Unidos, ha hecho necesario que esta nación prosiga el restablecimiento del orden y de las industrias para que en su día se proceda a establecer un verdadero sistema de gobierno autónomo.

El presidente, añade, que para dirigir e intervenir las operaciones del nuevo censo ha designado a varios cubanos competentes, a quienes espera de el pueblo de la Gran Antilla toda suerte de facilidades para realizar su misión.

En la proclama no se habla para nada de la independencia de Cuba, a pesar de la solemne declaración hecha por el Congreso de Washington, y que dio origen a la guerra hispano-americana.—Huerfano.

GIJÓN

VII

Mieres.—Guisasa y Zarracina.—Hoteles portátiles.—Bellas Artes.

El pabellón de Mieres es de estilo caprichoso mezcla de Renacimiento y gótico.

Hállase rodeado por hermosos jardines, y se ve a la entrada una magnífica locomotora en construcción, presentada por la sociedad Fábrica de Mieres, en la cual locomotora puede apreciarse una chapa doblada sin estampa con la mayor perfección.

En el interior del pabellón, a la izquierda, presenta su instalación la ciudad socialista. Al frente pueden estudiarse preciosos modelos de fundición, con detalles finísimos. Estos modelos cabe admirarlos también en Madrid en el edificio del Banco.

Muestra la fábrica en escalinata todos sus productos, como lingotes de acero y molidera, pruebas de forja en fierros y aceros, chapas, bovedillas, banetas de pruebas a tracción, serie completa de sus fierros perfilados, angulares, dobles TT, simples, carriles, etc.

También se exhiben muestras de materiales refractarios fabricados por dicha sociedad, tanto en sus formas corrientes, como en las de aplicación a hornos para el acero y fabricación de cok. Completan la instalación grandes tochos de acero Martin-Siemens y enormes bloques de hulla de las minas; cok, fabricado en los hornos, y combustibles de varias clases.

La sociedad Tres Amigos, formada por inteligentes industriales de Mieres, presenta cok fabricado en pilas y magníficos pla-

nos que dan cuenta detallada de todas sus labores.

La importante sociedad bilbaína, Hulleras del Turón, exhibe, bajo un bonito arco construido con aglomerados de hulla y adornado con atributos de la minería, una vagonesa basculante de hierro con excelentes muestras del cok metalúrgico que produce en los hornos de su propiedad.

También expone otras vagones cargadas con hulla de varios tamaños.

Muy curiosa es igualmente la instalación de la sociedad Hullera Española. Consiste en una pirámide construida con sus aglomerados, que tiene por base una labor minera limitada por grandes trozos de hulla.

En la parte anterior, unas divisiones, construídas por aglomerados, encierran las varias clases de carbón que salen de sus talleres de clasificación.

No lejos del pabellón de Mieres hállase el de las señoras viudas de Zarracina y Pérez Conde, construído con maderas finas de sus talleres, y obra en la cual ha dado nuevas pruebas de su talento y buen gusto el distinguido ingeniero D. Alfredo Santos.

El pabellón de Zarracina, en que hay sillas, harinas, quesos, chocolates y otras cosas no menos agradables, se ha convertido en delicioso punto de reunión elegante, donde las señoras se sientan a refrescarse, mientras la gente alegre bebe, merienda y charla en la espléndida terraza de un restaurant, donde además se come muy bien por muy poco dinero.

Entre tanto, hacen las delicias de los niños la montaña rusa, situada a la derecha del teatro Circo, y el tranvía infantil, precioso juguete construído por la casa, Garde y Escoriaza, de Zaragoza. El tal tranvía no cesa de hacer viajes.

El pabellón de cerámica de la señora viuda de Guisasaola, de Lugones (Oviedo), es un precioso edificio mudéjar, acaso lo más bonito de la exposición, construído con arte exquisito y sin otros materiales que el ladrillo.

En el interior hay estatuillas que son verdaderas obras de arte.

No sólo se puede pasar en la Exposición ratos agradables y comer magníficamente, sino que en ella se podría vivir de un modo encantador.

Para lo cual bastaría instalarse en uno de los preciosos hoteles portátiles que en el jardín se ven.

Uno de ellos, preciosísimo, adquirido ya por un distinguido ingeniero de la futura Algodonera Asturiana, ha sido construído con maderas de la fábrica del Sr. Castellón, de Gijón. El que le visita sale de él con nostalgia.

Es el otro un elegante chalet, de estilo americano, formado con maderas del almacén de D. Juan G. Posada; en el piso bajo expone D. Miguel González Posada los productos de su fábrica de maderas La Covadonga, domiciliada en Gijón también.

Y qué bien podría amueblarse una casita sin salir para ello de la Exposición misma! Por falta de espacio no podemos, en el pabellón de la fábrica de vidrios de Gijón, de antiguo tan acreditada y propiedad de los Sres. Ofinantes y Pola, hallarse los juegos más caprichosos y las miniaturas más lindas, amén de los retratos en cristal, que son verdaderamente admirables y entre los cuales sobresalen uno de D. Alejandro Pidal y otro de D. Gabriel Rodríguez.

¡Pues no digamos nada la alibaba que podría ponerse hoy en el pabellón central, una que cuesta 7.000 pesetas, lo cual no es nada relativamente a lo que vale, presentada por los Sres. Truán y Trelles, de Gijón.

Las mesas de noche, con tabla de mármol, y los candeleros, ostentan dorados magníficos. Una perzosa y la sillera completa son de terciopelo verde, como las colgaduras de la suntuosa cama, cubierta por soberbia colcha de damasco. Detrás de la cama están el espejo de luna biselada y el tocador.

Otra lujosa cama de roble presenta en el mismo pabellón central D. Anacloto García, de Gijón también.

Y ahora vamos a acabar este artículo (para terminar de hablar de la Exposición en el próximo, que al fin todo pasa), y vamos a acabarle con una nota de imparcialidad, que vendrá a demostrar lo sincero de los elogios anteriores.

Entre los artistas es donde tengo más exposiciones amigas. Pues bien, como no doy bombos por gusto de darlos, sino nada más que cuando opino que son merecidos, debo decir la verdad con entera franqueza, y la verdad lisa y llana es que el pabellón de Bellas Artes es indiscutiblemente un lunar de la Exposición gijonesa.

Los artistas han estado bien flojos. Entre

ellos los hay muy jóvenes, pero en las obras de arte lo que menos importa es la edad del autor. Claro es que hay honrosas excepciones.

Pueden admirarse un precioso establo, original del sacerdote D. Félix Granda, y llamado a ser empleado en el oratorio que los señores de Guilhou poseen en su palacio de Mieres; el magistral cuadro de Vicente Cantada «Dos familias», digno hermano de «La huelga» y del «Epirote»; el de D. Luis Alvarez «Una boda en Asturias»; que ya fué aplaudido en la Exposición Nacional de Madrid del 97; el de Menéndez Pidal «El carpintero»; el de Robles, «Las primeras liras»; el de Alvarez Sola, «Una procesión en el Pito»; paisaje de Liard; una marina de Martínez Abades, la titulada «Calma», celebrada ya en la última Exposición madrileña; y algunas obras más, sin que falten varios lienzos de distinguidos señores, mereciendo especial mención una copia de Velazquez, que presenta Rosario Buerro.

Pero lo cierto es que esto no basta; que el pabellón de Bellas Artes sabe a muy poco; que los artistas regionales pudieron y debieron haber hecho bastante más, y por eso no decirlo; que hay un número de cuadros malos, verdaderamente exhorbitante.

Quizás a algunos disguste esta franqueza mía, pero yo, cuando elogio, procuro elogiar en conciencia.

Aparte de lo que lo sobran son cosas buenas en la Exposición regional de Gijón.

Ricardo J. Catarineu.

LA CRISIS CHILENA

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

London 4, 8:55 m.

Acaba de recibirse un telegrama de Valparaíso dando cuenta de haber quedado resuelta la crisis ministerial, constituyéndose se bajo la presidencia de D. Estanislao Sotomayor un nuevo gobierno de coalición.

De la cartera de Negocios Extranjeros se ha encargado el Sr. Errazuriz Fumero, de la de Hacienda Manuel Salves y de la de Guerra D. Carlos Concha.—Ebra.

HUELGA MARITIMA

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

London 4, 8:55 m.

La huelga de los marineros de la marina mercante inglesa comenzará hoy si los armadores no aumentan los salarios.

La huelga afectará en primer término a los puertos de Cardiff y de Liverpool, y se extenderá en seguida a los demás grandes puertos.

Harry.

CORREO DE FILIPINAS

Aprovechando la confusión producida por los últimos combates librados en la provincia de La Laguna, lograron fugarse del pueblo de Calamba los siguientes prisioneros españoles, que llegaron a Manila el día 22 de julio.

Captivados: D. Lorenzo Thomas Julve y D. Manuel Larras.

Médico primero: D. Francisco Plancauelo.

Médico provisional: D. Emilio García.

Teniente: D. Diego Pagan.

Sargento: Marcelo Lafuente Gonzalo y Antonio Pérez Plata.

Cabos: Longino Sánchez y Anacloto Mateo Cabezas.

Soldados: Eduardo Ponte Laureda, José Muñoz Cuesta, José Alvarez Gutiérrez, Cirilo Navarro Tomás, José Castells Moncho, Mariano Esteban de Marco, José Alonzo Igual, Sinfoniano Carrillo Leal, Rafael Pinedo Burgos, Manuel Caparrós García, Eugenio Martín Alzaña, Juan Cabrero Delgado, José Delgado Gil, Francisco Carrillo García, Tiburcio Centeno Calvo y

rección de una tabaquería de Colonia, había estado evidentemente en esta ciudad algunos días.

Y heme aquí pues, yendo a todas las tabaquerías, y haciendo traducir por el comisario Blum, la filiación de Geissler a todas las rubias Frauen que venden tabaco en la vieja ciudad alemana.

En casi todas partes recibí respuestas evasivas.

Las muchachas habían visto tantos fumadores que no recordaban nada... Pero en la tienda de M. Camille Rube, Hohertdiggasse, 102, una muchacha morena y muy inteligente me dijo que conocía muy bien a mi hombre.

Desgraciadamente no le había vuelto a ver desde hacia cinco semanas. Era un pobre diablo de traje sucio y raído. La última vez, le había dicho sonriendo tristemente:

—Voy a fumar mis últimos centimos.

No era una gran cosa, pero algo era; y hubo un instante que tuve un vivo movimiento de alegría cuando al entrar en la Prefectura de policía, ví a M. Von Konning avanzar hacia mí contentísimo y decirme:

—Ya tenemos a vuestro Geissler!

Los agentes habían descubierto en efecto, que un individuo de este nombre había estado en el hotel de Europa desde el 29 de enero al 2 de febrero. Corrí al hotel y supe que un hombre de unos 30 años, de bigote castaño y curvas señas confrontaban exactamente con las que habían dado desde el primer momento en el hotel Cailleux, había partido sin pagar su cuenta que importaba 24 marcos y 55 pfennings.

Los detalles fueron para mí aun más significativos.

Este Geissler estaba siempre preocupado y sombrío, como el mío.

¡Iba, pues, a tener la suerte inesperada de cobrar mi pieza casi al comenzar la caza?

Otro agente vino bien pronto a darnos nuevas noticias de nuestro Geissler.

Este diablo de hombre tenía decididamente la manía de irse de los hoteles sin pagar, y acababa de encontrarse su huella en el hotel Tills, en el cual había dejado una deuda d

LAS MEMORIAS DE GORON

JEFE DE LA POLICIA DE PARIS
Traducción de Ricardo Vinuesa
ILUSTRACIONES DE ROJAS

trar un hombre en Europa, cuando por todo indicio se tiene un nombre, falso probablemente, y una maleta vieja conteniendo calcetines viejos y camisas usadas. Yo me acordaba del conocido problema: «Dadas la longitud del barco y la altura del palo mayor, averiguar la edad del capitán».

El enigma que yo iba a descifrar no era más sencillo.

Había llevado conmigo la maleta del hotel Cailleux, y cuando la coloqué sobre la mesa de mi cuarto no pude menos de hacer la reflexión de que en todos los bazares del mundo debían venderse cada día centenares de maletas semejantes. En cuanto a las camisas y a los calcetines, bien se me alcanzaba que era locura esperar encontrar en toda Europa su propietario. Quedaba todavía el medallón que encerraba la pequeña fotografía; sin marca alguna, de una mujer peinada a la moda de 1830. ¿Pero podía yo esperar reconocer a esta mujer si por casualidad me la encontraba por la calle?

Sin embargo, sólo en la casualidad cifraba yo mis esperanzas; en la casualidad, el mejor colaborador de la policía, pues él es únicamente quien prepara los golpes maestros...

Yo tenía también la hermosa confianza en el éxito, que dicen hace ganar las batallas.

Al despertarme en Bruselas experimenté mi primera desilusión. Cuando me presentó al comisario de la calle Frère-Orban, supe que el maldame Mac-Donald había desaparecido, aburri-

da de ser objeto de las indiscreciones de los periodistas... sin pagar el hospedaje.

Pero había entregado al comisario el famoso pañuelo marcado G. G. que le había dado el desconocido.

No se parecía a los encontrados en la maleta de Geissler, y la marca era del todo diferente.

Me bastó, en efecto, un examen un poco detenido para advertir que el pañuelo estaba marcado con las iniciales C. C. y no G. G.

«Había hecho el viaje a Bruselas para llegar a esta comprobación! La equivocación era sencillamente porque las iniciales del pañuelo entregado por Mad. Mac-Donald eran letras góticas».

Para consolarme, sin duda, un periodista belga recordó que siete años antes un tal Geissler había sido acusado de dar muerte a una sirvienta cerca de la puerta del Mercado. Se le había detenido y puesto luego en libertad.

Al día siguiente por la mañana pude interrogar a este hombre en el despacho de monsieur Rossel, el comisario de la división central, muerto después y reemplazado por monsieur Bougeois, magistrado de policía tan inteligente como simpático.

El pobre mozo no convenció al momento de que él no podía ser el hombre del hotel Cailleux, teniendo en cuenta que hacía varios meses que no había abandonado Bruselas.

Todo el barrio se ofreció para garantizarlo.

Yo estaba furioso y sacudiendo en la capital de Bélgica, donde tan cordialmente se me había recibido, el polvo de mis zapatos, tomé el tren de Colonia.

En la frontera alemana tuve la desagradable impresión de volver a ver, por la primera vez después de la guerra, cascos puntiagudos; pero un antiguo *chavirisme* indómito se había calmado un poco con el tiempo, y sabía que para desempeñar bien la comisión que se me había confiado, era preciso recurrir al auxilio benévolo de los policías alemanes. Además, en aquel momento recordé mi regreso de América en el «Strasburgo» y la inolvidable delicadeza del capitán del vapor, que se negó

á empavesar el día del aniversario de Sedan, por respeto de mi presencia a bordo.

Así es, como sin darse cuenta, se hace uno muy razonable en la vida, porque es preciso, porque los acontecimientos son más fuertes que la voluntad.

En el momento en que el aduanero penetró en el vagón, ocurrió un incidente bastante divertido.

Este buen hombre no sabía una palabra de francés y yo ni una de alemán. Sin embargo, comprendí intuitivamente la frase sacramental: *Haben sie nichts zu declareren?* (1)

Yo hice con la cabeza un signo negativo, pero el buen aduanero quería sin duda cumplir á conciencia con su deber, y la maletita de Geissler colocada en la red atrajo sus miradas.

—*Machen sie mir das auf bitte!* (2) — me dijo él.

(1) ¿Lleva usted algo que declarar?

(2) ¿Hace usted el favor de abrir?



NOTA. Queda prohibida la reproducción.

Ministerio de Cultura

El general Mercier destruyó, ó hizo desaparecer uno de los documentos del expediente, con objeto de evitar la revisión del proceso Dreyfus.

El general Mercier intentó uir fraudulentamente al expediente secreto un documento falsificado, á fin de que la sentencia contra el capitán de artillería, fuese inevitablemente condenatoria.

Resulta, pues, el general Mercier tres veces criminal, y autor de un crimen, de ser procesado el mismo.

Todo el mundo ha podido ver la triste postura en que quedaron ante el consejo de Rennes este general y el general Chanoine, especie de delegado en París, del primer, aunque oficialmente lo fuera del general Gallifet.

El general Chanoine salvó á toda prisa la distancia entre Rennes y la capital, para obtener la absolución del ministro de la Guerra, antes de que éste se enterase de toda la verdad.

Tal es el rumor no desmentido, y en cambio confirmado por circunstancias y detalles que casi constituyen prueba.

Y el general Gallifet, con su fama de general, no se atreve á actuar contra el general Mercier, que explota acaso, esa misma impunidad.

El general Gallifet, como dice muy bien Clémenceau, cifra hoy á un papel de abejorro que se deja guiar por el primero que le sujeta la pata con un hilo.

El general Chanoine salvó á toda prisa la distancia entre Rennes y la capital, para obtener la absolución del ministro de la Guerra, antes de que éste se enterase de toda la verdad.

Tal es el rumor no desmentido, y en cambio confirmado por circunstancias y detalles que casi constituyen prueba.

Y el general Gallifet, con su fama de general, no se atreve á actuar contra el general Mercier, que explota acaso, esa misma impunidad.

El general Gallifet, como dice muy bien Clémenceau, cifra hoy á un papel de abejorro que se deja guiar por el primero que le sujeta la pata con un hilo.

La pierna izquierda la tiene fría é insensible.—Mencheta.

San Sebastián 4, 1055 n. El empresario Arana ha recibido el siguiente despacho relativo al diestro Reverte, fechado en Bayona á las 6 de la tarde:—Antonio, grave, con muchos dolores y fiebre.

Viajeros llegados en el tren de Francia, me han dicho que el doctor Isla celebró con sus amigos un consejo de guerra, convirtiéndolo todo en la gravedad del enfermo.

Como sintoma satisfactorio debe consignarse que esta tarde se inició la circulación de la sangre en la pierna herida.

A pesar de los 16 puntos dados á la herida, la hemorragia no estaba contenida en absoluto.—Aguilar.

Después de los telegramas que ya he remitido, puedo condensar todo lo ocurrido, según las referencias más exactas de testigos presenciales.

Habiendo lidiado el primer toro, que como todos, pertenecía á la famosa vacada andaluza de los Sres. Ibarra.

La res había sido muerta por el Guerra de un volapié hondo, habiendo antes dado un ostentoso sin soltar.

Salió el segundo, negro bragado, bien criado y muy fino.

Llamábase Grillo. Tuvo un toro bravo y noble, que se arrancaba largo á los picadores, los cuales moían el palo cinco veces, perdiendo en la refriega dos percherones.

Corripche y el Barquero le banderillaron con valentía.

Reverte se fué al toro, empezando el tanteo de muleta con alguna desconfianza. Su faena preparatoria valió poco, pues no dió un solo pase de castigo, y teniendo á su alrededor á los peones de su cuadrilla.

En cuanto cuadró Grillo, Reverte entró á matar sobre corto, agarrando una estocada entera en el alto, un poco tendida, que le valió una tempestad de aplausos.

Engraido por ellos, Antonio se arrojó ante el toro—ya casi muerto—á dos pasos del tentuz. El brava animal se arrancó de pronto sobre el bulto, no dando tiempo al espada á levantarse, engranchándole por la rodilla izquierda, volándole con gran aparato y arrojándole de cabeza al suelo.

Los peones movieron en seguida el capote, para evitar que volviera Reverte á ser correado.

Este se incorporó penosamente, cayendo en brazos de su sobrino.

Por la herida se escapaba la sangre en abundancia tal, que de todas las localidades partió un grito de horror.

En brazos de sus banderilleros pasó Reverte á la enfermería, en la que fué malisimamente curado, pues faltaban los más esenciales medicamentos, tanto que no se le pudo hacer la cura necesaria.

Se trasladó al hotel del Comercio, donde se hospedaba, y allí ya fué curado con gran sollecitud por el reputado doctor don Enrique Isla, uno de los cirujanos de mayor y más justa reputación del hospital Provincial de Madrid.

La herida. Está situada en la cara interna inferior del muslo izquierdo, con desgarro de tejidos de abajo arriba, que dejan al descubierto la arteria femoral, que por un milagro de la Providencia no ha sufrido lesión alguna, pues en caso contrario la muerte hubiera sido inmediata.

Reverte sufrió la cura quejándose de agudísimos dolores.

Su posturación es muy grande, debido á la gran cantidad de sangre que perdió. Su estado inspira temores.

El residio de la corrida. Fué un triunfo más para el famoso correador.

Mató superiormente cinco toros, toro de muleta sentado en el estribo, banderillero como sólo él sabe y puede hacerlo, y las ovaciones no se interrumpieron durante toda la corrida.

El ganado de Ibarra magnífico por todos conceptos.

Caballos muertos, 17.—Aguilar. San Sebastián 4, 1140 n. El Beao fué también á la enfermería con la clavícula rota de un porrazo.

El deficiente servicio de la enfermería ha sido causa principal de la gravedad que presenta la herida de Reverte.

La herida es tan profunda, que deja el hueso al descubierto.

Reverte sigue muy abatido.—Aguilar. San Sebastián 4, 1245 t. Según noticias de Bayona, Reverte pasó la noche bastante intranquilo y con agudos dolores.

Esperábase con interés noticias telegráficas.

Se ha telegrafiado á Madrid para que se traslade prontamente á Bayona el doctor Bravo.—Mencheta. San Sebastián 4, 341 t. Reverte, según las últimas referencias, continúa en el mismo estado, sin complicaciones.

La herida de Reverte mide 20 centímetros de longitud.

Todos los informes dicen que, si se salva al diestro, quedará inútil para la lidia.

La gravedad de su estado se debe, en mucha parte, á no existir enfermería en la plaza.

Es inexacto que se le haya amputado la pierna, como se ha dicho.—Aguilar. San Sebastián 4, 330 t. También aquí han corrido rumores del fallecimiento de Reverte, pero son inexactos, aunque las impresiones no dejan de ser pesimistas. Témesse que, cuando menos, sea necesaria la amputación de la pierna, como le pasó al infeliz Bebo.

La debilidad del herido es extraordinaria en razón á la gran hemorragia que ha sufrido.

Coméntase el hecho de que los franceses presenciaron la cogida casi impasibles, al paso que duran muestras de desagrado cuando oyó muerto un caballo.

Una señorita sufrió un desmayo al ver salir las tripas del animal.

Aquí no se habla de otra cosa de Reverte. Los aficionados de San Sebastián y Bilbao recordarán las recientes corridas en que demostró Guerra y Reverte tanto arrojo é inteligencia.

Todos lamentan la gravedad del diestro, temiendo su funesto desenlace.

El general Mercier destruyó, ó hizo desaparecer uno de los documentos del expediente, con objeto de evitar la revisión del proceso Dreyfus.

El general Mercier intentó uir fraudulentamente al expediente secreto un documento falsificado, á fin de que la sentencia contra el capitán de artillería, fuese inevitablemente condenatoria.

Resulta, pues, el general Mercier tres veces criminal, y autor de un crimen, de ser procesado el mismo.

Todo el mundo ha podido ver la triste postura en que quedaron ante el consejo de Rennes este general y el general Chanoine, especie de delegado en París, del primer, aunque oficialmente lo fuera del general Gallifet.

El general Chanoine salvó á toda prisa la distancia entre Rennes y la capital, para obtener la absolución del ministro de la Guerra, antes de que éste se enterase de toda la verdad.

Tal es el rumor no desmentido, y en cambio confirmado por circunstancias y detalles que casi constituyen prueba.

Y el general Gallifet, con su fama de general, no se atreve á actuar contra el general Mercier, que explota acaso, esa misma impunidad.

El general Gallifet, como dice muy bien Clémenceau, cifra hoy á un papel de abejorro que se deja guiar por el primero que le sujeta la pata con un hilo.

El general Mercier destruyó, ó hizo desaparecer uno de los documentos del expediente, con objeto de evitar la revisión del proceso Dreyfus.

El general Mercier intentó uir fraudulentamente al expediente secreto un documento falsificado, á fin de que la sentencia contra el capitán de artillería, fuese inevitablemente condenatoria.

Resulta, pues, el general Mercier tres veces criminal, y autor de un crimen, de ser procesado el mismo.

Todo el mundo ha podido ver la triste postura en que quedaron ante el consejo de Rennes este general y el general Chanoine, especie de delegado en París, del primer, aunque oficialmente lo fuera del general Gallifet.

El general Chanoine salvó á toda prisa la distancia entre Rennes y la capital, para obtener la absolución del ministro de la Guerra, antes de que éste se enterase de toda la verdad.

Tal es el rumor no desmentido, y en cambio confirmado por circunstancias y detalles que casi constituyen prueba.

Y el general Gallifet, con su fama de general, no se atreve á actuar contra el general Mercier, que explota acaso, esa misma impunidad.

El general Gallifet, como dice muy bien Clémenceau, cifra hoy á un papel de abejorro que se deja guiar por el primero que le sujeta la pata con un hilo.

El general Chanoine salvó á toda prisa la distancia entre Rennes y la capital, para obtener la absolución del ministro de la Guerra, antes de que éste se enterase de toda la verdad.

Tal es el rumor no desmentido, y en cambio confirmado por circunstancias y detalles que casi constituyen prueba.

Y el general Gallifet, con su fama de general, no se atreve á actuar contra el general Mercier, que explota acaso, esa misma impunidad.

El general Gallifet, como dice muy bien Clémenceau, cifra hoy á un papel de abejorro que se deja guiar por el primero que le sujeta la pata con un hilo.

BOLETIN DEL CONGRESO CATOLICO

POR TELEGRAMA

Las conclusiones.

Burgos 3, 8 n.

Las conclusiones leídas en la sesión de clausura son tan extensas, que es imposible telegrafiarlas. Extraeré algunas.

Debe procurarse hacer un homenaje religioso en este fin de siglo, organizándose con tal motivo una gran peregrinación á Roma, enviándose al Pontífice la adhesión de todas las autoridades españolas, enviando una ofrenda cuantiosa y erigiendo un templo.

Créanse juntas con tal objeto. Los católicos procuran socorro al Pontífice, que vive de limosnas, y párrocos y predicadores ruegan que en los testamentos mandas al dinero de San Pedro, creándose una Asociación para propagar tales mandas.

Fórmasse el Apostolado de la Oración para procurar de todos modos que la enseñanza sea religiosa, protegiendo los establecimientos católicos.

Ensayense escuelas especiales en que puedan educarse cristianamente los hijos. Créanse escuelas normales libres en que se hagan maestros sinceramente católicos.

Fúndese una revista pedagógica católica; establezcanse en todas las diócesis jesuitas para la propaganda de buenas lecturas antiblasfemas, contra el duelo y para la Liga dominical y guardas fiestas.

Procedase que los enfermos no mueran sin confesión. Hágase una Asociación, comprometiéndose á confesarse al tercer día de guardar cama.

Reclámsese contra la exclusión de los eclesiásticos del Congreso, pues la supuesta soberanía nacional priva á las Cortes de las luces de los concededores del pueblo.

Fúndese un periódico católico diario en Madrid con un nombre simpático, como Patria, que no tenga preocupaciones ni prejuicios, y sea independiente y no trate familiarmente cuestiones religiosas; con informaciones más plenas y sea nuevo; el director nombrese por un consejo de jesuitas que han de fundarle.

Excítase el celo de los católicos para la utilidad de los Congresos católicos, y que todo socio firme el compromiso de cumplir los acuerdos que tengan conclusiones prácticas.

Elévese una instancia á la regente recordándole las conclusiones de éste y anteriores Congresos.

Créase en Madrid una comisión permanente de obispos para lograr que se implanten en las leyes los deseos de los Congresos.

Proseguir la urgente unión de los católicos bajo la autoridad de los obispos y el Papa. Dirijase una súplica al Episcopado pidiendo el programa de los obispos reunidos en Burgos.

Contéstase aceptando gustosos la aplicación de las conclusiones en el redactar la fórmula de bases y programas que dentro de pocos días se hará pública al gobierno.

Que se formen Asociaciones de abogados y procuradores, á imitación de la Asociación de San Pedro de Roma, para que defiendan á la Iglesia ante los Tribunales.

Que se procure difundir el espíritu de asociación á los agricultores. Que se creen escuelas prácticas de capacitación.

Se establezcan concursos y exposiciones y se arregle la titulación, abaratándose los derechos reales y el timbre, disminuyéndose las contribuciones del pequeño labrador. Establezcase el crédito pignorativo sobre los frutos agrícolas.

Créense cajas rurales y consérvese en depósitos. Créense otros y que se funden Bancos agrícolas con depósitos de granos, y se protejan los arrendados de la agricultura.

Repúblicense los montes, háganse pantanos y canales. Deben crearse cátedras de agricultura en los Seminarios y que los párrocos puedan aconsejar á los labradores.

Créense cofradías de agricultores. Que se evite la emigración, y de haberla, créense juntas informadoras de emigrantes para que corren el peligro.

El servicio obligatorio no debe existir en tiempo de paz, porque priva de brazos á todas las clases de ingresos al Tesoro, corrompe las costumbres.

Que se extima del servicio á los seminaristas ordenados y protesos de todas las órdenes religiosas. Invítase á los prelados procreen extirpar la masonería de España, y se desarrolle la unión antimasonista.

El gobierno haga cumplir las leyes contra ella. Dése ley de desamortización; dérguese el Código penal; háganse observaciones á todos los proyectos de reforma presentados, que ninguno satisficase á la Iglesia; intérpretese el art. 11 de la Constitución en sentido restrictivo con arreglo á la verdadera Constitución interna de España, que fué siempre la unidad católica; prohibánsese las manifestaciones anticatólicas.

El decoro á la Iglesia y el respeto á los cánones exijan que los clérigos tengan fuero propio, civil y criminal, y que este fuere extenso hoy, pues la mixtificación no pudo derogar el Concordato; que en los asuntos espirituales no intervengan los tribunales civiles ni en la libertad de predicación de los clérigos; que éstos no sean testigos en los tribunales civiles, y que éstos pidan al prelado que los examine y envíe su contestación.

Corriánsese los defectos del Código referente al matrimonio civil, y pónganse penas á los católicos que lo contraigan. Corriánsese los defectos de las leyes de capellanías y desamortización, y recuérdense los aforzados adquiridos. Hechizamientos, exorcismos del impuesto de consumos á los párrocos y cuadjutores, y mientras esto no se logre, procuran evitar injusticias.—Mencheta.

Burgos 4, 445 t. Después del Te Deum de esta tarde se leerá el mensaje al Pontífice.

Los prelados, reunidos en tres comisiones, trabajan en la redacción de las bases para la unión de los católicos y del mensaje á la reina.

COSAS DE MADRID

ATRACO ATREVIDISIMO

Las víctimas del atraco de anteanoche fueron apaladas por los ladrones.

El detenido primeramente se llama Ramón Menéndez Leri, y habita en la calle del Limón, número 7.

Declaró dónde vivían sus compañeros, añadiendo algunos detalles sumamente curiosos, detalles que no publicamos por completo porque de hacerlo causaríamos perjuicio á la acción de la justicia.

Solo dimos que formaban aquellos una cuadrilla y que su centro de reunión radicaba en las cuevas de la Montaña, donde ordinario se reúnen tunos, pillos, góndes de mala especie y otros sujetos de pésimos antecedentes.

Ese lugar no está vigilado por la policía y juegan con toda libertad al canet y al monte.

Dijo el detenido que habían efectuado muchos robos y que los objetos que sustraían los vendían en un establecimiento de conestibles del distrito de la Universidad y en otro de Palacio conocido su dueño como perista, extrañándose el declarante que la policía no hubiera dicho nada de esto, porque los ladrones frecuentan bastante esos lugares.

El Ramón Menéndez que hizo todas estas manifestaciones, consignó que era nuevo en el oficio, si bien tenía amistad con muchos lusesos.

En Madrid hay cuadrillas ó sociedades completas de ladrones que se reparten como hermanos el producto de los objetos que roban.

Con estos detalles y otros, el juez de guardia Sr. Gullón, abrió á la policía y cumpliendo órdenes del jefe de la ronda especial Sr. Zaqueo, salieron en la mañana de hoy individuos de dicha ronda á detener al Collita y al Malvarinos, dos de los que habían efectuado el atraco.

La cuadrilla estuvo anquer tarde merienda y juega en la Fuente de la Teja. El Collita fué detenido en la casa número 23 de la calle del Marqués de Urquijo y el Malvarinos en la travesía del Conde Duque número 7, principal.

Negaros que hubieran tomado parte en el atraco, pero en el juzgado y después de un cargo con el otro detenido que los denunció, es posible que haya quedado comprobada la participación en el robo referido.

De todo lo expuesto se deduce que por mucho secreto que quiera guardar el señor gobernador de los hechos punibles que se cometen en Madrid, estos se hacen público aun cuando en las delegaciones, cumpliendo órdenes también del señor gobernador, se niegue á los periódicos las noticias que solicitan.

Así es que no será extraño que la prensa publique á su vez sucesos reservados cuyos protagonistas son los mismos policías.

La campaña del silencio no puede salir adelante como quiere el señor gobernador. Las medidas adoptadas son contraproducentes.

El Donado Hablador.

Procedentes de Loyola y Cestona han regresado á Madrid las señoritas de Sopeña.

Ayer han celebrado sus días, la duquesa de Medina-Sidonia, las marquesas de Almaguer y de Molina y la condesa del Villar.

D. Juan de Dios San Juan, ha fallecido á la una y media de la tarde de ayer, en su casa de retiro en la calle de la Princesa, número 12, de un ataque de apoplejía.

Reputábase los montes, háganse pantanos y canales. Deben crearse cátedras de agricultura en los Seminarios y que los párrocos puedan aconsejar á los labradores.

Créense cofradías de agricultores. Que se evite la emigración, y de haberla, créense juntas informadoras de emigrantes para que corren el peligro.

El servicio obligatorio no debe existir en tiempo de paz, porque priva de brazos á todas las clases de ingresos al Tesoro, corrompe las costumbres.

Que se extima del servicio á los seminaristas ordenados y protesos de todas las órdenes religiosas. Invítase á los prelados procreen extirpar la masonería de España, y se desarrolle la unión antimasonista.

El gobierno haga cumplir las leyes contra ella. Dése ley de desamortización; dérguese el Código penal; háganse observaciones á todos los proyectos de reforma presentados, que ninguno satisficase á la Iglesia; intérpretese el art. 11 de la Constitución en sentido restrictivo con arreglo á la verdadera Constitución interna de España, que fué siempre la unidad católica; prohibánsese las manifestaciones anticatólicas.

El decoro á la Iglesia y el respeto á los cánones exijan que los clérigos tengan fuero propio, civil y criminal, y que este fuere extenso hoy, pues la mixtificación no pudo derogar el Concordato; que en los asuntos espirituales no intervengan los tribunales civiles ni en la libertad de predicación de los clérigos; que éstos no sean testigos en los tribunales civiles, y que éstos pidan al prelado que los examine y envíe su contestación.

Corriánsese los defectos del Código referente al matrimonio civil, y pónganse penas á los católicos que lo contraigan. Corriánsese los defectos de las leyes de capellanías y desamortización, y recuérdense los aforzados adquiridos. Hechizamientos, exorcismos del impuesto de consumos á los párrocos y cuadjutores, y mientras esto no se logre, procuran evitar injusticias.—Mencheta.

Burgos 4, 445 t. Después del Te Deum de esta tarde se leerá el mensaje al Pontífice.

Los prelados, reunidos en tres comisiones, trabajan en la redacción de las bases para la unión de los católicos y del mensaje á la reina.

Dícese que el próximo Congreso se celebrará en Santiago, antes de verificarse el encendido de Lezama y de otros pidos al prelado que los examine y envíe su contestación.

Hoy marcha á Madrid el director de Administración Sr. Aparicio.—Mencheta.

PROVINCIAS

FOR TELEGRAMA

Fallecimiento.—Furias.

Cuenca 4, 1050 m. En Castejón, pueblo de esta provincia, ha fallecido el presidente de esta Diputación provincial.

Con tal motivo, el Palacio de la corporación ostenta colgaduras de luto. Se celebrarán honras fúnebres por el alma de dicho señor, á expensas de la Diputación.

Hay gran afluencia de forasteros con motivo de la feria. Mañana se correrán toros de Flores, estocados por Mancheguito.—Corresponsal.

Mausoleo en los soldados. Lérida 3, 8 n. Se ha inaugurado con gran solemnidad el mausoleo levantado en el cementerio para enterrar á los soldados repatriados de la provincia, muertos á causa de las campañas coloniales.

La iniciativa salió de la Cruz Roja y fué secundada por el Ayuntamiento, la Diputación y las corporaciones oficiales, la Diputación de Lezama y de otros pidos al prelado que los examine y envíe su contestación.

Descubriose el mausoleo á los acordes de una música y con aclamaciones del pueblo. Las autoridades colocaron una hermosa corona, después de haberse cantado unos responsos.

El acto terminó con discursos elocuentes de los gobernadores civil y militar, ensalzando al soldado español y la obra caritativa de la Cruz Roja.

El mausoleo, que es soberbio, es obra del arquitecto municipal Sr. Gracia Lamolla.—Mencheta.

Meeting revisionista. Alicante 4, 4 m. En el teatro del Circo se ha celebrado el anunciado meeting en favor de la revisión del proceso de Montjuich, asistiendo inmenso público.

Hablaron varios oradores en representación de todos los partidos avanzados de la localidad. Resumió los discursos el Sr. Lerroux.

El acto ha resultado francamente revolucionario, en sentido republicano.—Aracil. Doña Isabel de la Pezuela. Segovia 4, 130 t. Esta madrugada ha fallecido doña Isabel de la Pezuela, dama noble de María Luisa, hija del respetable conde de Cheste, quien se halla hondamente afectado por la terrible desgracia.

Su muerte ha causado profunda impresión en Segovia, donde la finada era muy respetada y querida por su afable trato, sincera piedad y caridad inagotable. Mañana se verificará la conducción del cadáver, á la que seguramente asistirán todas las clases sociales.—Berzal.

El ministro de Hacienda.—Los asilleros Bilbao 4, 2 t. El Sr. Villaverde ha marchado á Plencia invitado á visitar la fábrica de armas. Allí le darán un banquete y regresará por la noche á Zaldivar.

Las comisiones vizeainas han regresado de San Sebastián y traen impresiones bastante pesimistas respecto de la pronta apertura de los asilleros del Nervión.

La junta de patronato de las escuelas de Ingenieros Industriales, han enviado al ministro de Fomento las propuestas para el profesorado interino.—Mencheta. Durán y Bas. Barcelona 4, 4 t. Antes de salir para Madrid el Sr. Durán y Bas le visitó una comisión de los polavieistas.

El ministro les aseguró que el general Polavieja continuará formando parte del gobierno.—Mencheta. El almirante Dewey. Gibraltar 4, 310 t. Llegó presidente de Villatranecho el crucero yankee Olimpia.

Conduce al almirante Dewey. El buque cambió con la plaza los saludos de ordenanza. El almirante bajó á tierra para saludar á las autoridades.

Permanecerá en esta una semana.—Pozo. Varias noticias. Bilbao 4, 7 t. Ha entrado en este puerto el cañonero Tenarero y el crucero Magallanes, encargados de vigilar estas costas.

El vapor inglés Mercurius, procedente de Lisboa, pretendió entrar en este puerto, á pesar de las señales que el semáforo lo hizo para que no lo efectuara.

Las autoridades de Marina le obligaron á retroceder. Son esperados aquí el duque de Tetuán y el Sr. Navarro Reverter.

Ha llegado el Sr. Maura.—Mencheta. Reverte.—Entre hermanos.—Fantasmas. Sevilla 4, 715 t. La cogida de Reverte ha producido muy dolorosa impresión en ésta. Hay verdadera ansiedad por conocer detalles y nuevos informes.

En la plaza de San Agustina han cuestionado dos hermanos, resultado uno de ellos herido con un vaso que le arrojó el otro. El agresor está detenido.

Los vecinos de Utrera están posesionados de pánico por la aparición de tres fantasmas, deseando que la guardia civil les persiga y descubra sus intenciones.—Mencheta. Banquete patriótico. Barcelona 4, 1153 n. En el restaurant Martín se ha verificado el banquete ofrecido por los médicos militares en honor de su compañero el Sr. Vigil, uno de los héroes de Baler.

Presidió el inspector de Sanidad militar Sr. Pla y Payol, y asistieron cuarenta y cuatro comensales. Hubo brindis muy elocuentes y patrióticos de los Sres. Soler, Tarde, Casto, López Brea y Elias, recordando los sufrimientos y penalidades del heroico destacamento de Baler y pidiendo que el Sr. Vigil ingresase de nuevo en el cuerpo.

Todos los concurrentes al acto se adherieron á la petición, conceptuándola justa. El Sr. Vigil, verdaderamente emocionado, expuso que el acto que se realizaba y la acogida que sus compañeros le dispensaban le compensaban sobradamente de las penalidades sufridas, y terminó con un viva España que fué contestado por todos los concurrentes.

El inspector resumió los brindis y discursos, y se asoció á la petición de ingreso definitivo de Vigil en el cuerpo de Sanidad militar, prometiendo trabajar en tal sentido. Acto seguido se dirigió un telegrama al jefe de la sección de Sanidad del ministerio de la Guerra pidiendo la gracia á que tan acreedor se ha hecho el médico de la heroica guarnición de Baler.—Mencheta. EXTRANJERO

FOR TELEGRAMA

El patriarca Sophronos. Paris 3. (Recibido el 4.) Un despacho de Alejandria de Egipto anuncia el fallecimiento del Sr. Sophronos, patriarca ortodoxo.

El finado tenía ciento cinco años. En la ciudad capital ocurrió ayer un caso de peste bubónica.—Fabra. Vapor correo. Habana 3. Ha llegado á este puerto, procedente de la Coruña, el vapor correo Ciudad de Cádiz, de la compañía Frassalantes.—Fabra. Cielón. Lisboa 4. Un despacho de Ponta Delgada (Azores), fecha de hoy, da cuenta de un terrible ciclón que ha causado enormes daños. La barca Helena naufragó, pereciendo tres de los individuos que la tripulaban.—Fabra. EL COMPLETO

FOR TELEGRAMA

Paris 4, 320 t. El presidente de la república, regresará á esta capital á las cuatro de la tarde, y presidirá á las cinco un Consejo de ministros. En éste

INGLESES Y BOERS

FOR CABLE

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Londres 4, 9'55 m.

Telegrafian de Pretoria que Mrs. Reitz y Fischer han salido de aquella capital para Bloemfontein.

En el Cabo ha producido honda emoción el hecho de haber sido preso el redactor en jefe del periódico Transvaal Leader.

Otros varios periodistas han pasado apresuradamente la frontera.

Al Morning Post telegrafian de Pretoria que el gobierno tiene intención de arrestar a un centenar de uitlanders influyentes.

El gobierno del Transvaal, considerando la guerra inevitable—dice el mismo despacho—está decidido a invadir Natal antes que los ingleses acaben de hacer sus preparativos.—Harry.

Londres 4, 9'55 m.

De Johannesburg telegrafian al Morning Post que los indígenas del distrito de Rhodesia mutilaron a un blanco y que las autoridades no se atreven a castigar a los culpables por temor a un levantamiento de éstos.—Harry.

Londres 4, 9'15 m.

Un despacho de Capetown al Daily Chronicle, anuncia que el gobierno de Pretoria ha aceptado la proposición de Inglaterra de una nueva conferencia que tendrá lugar en Capetown.—Harry.

Londres 4, 10'47 m.

Despachos de Pretoria y de Johannesburg anuncian que el gobierno transvaalano ha retirado la oferta que había hecho a Inglaterra de conceder la franquicia electoral a los extranjeros que viven en el territorio de residencia en la república sudafricana.—Harry.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

San Sebastián 4, 1'30 t.

La reina ha firmado los siguientes decretos: Ascendiendo a general de brigada al coronel de artillería D. Joaquín Cabanyes.

Nombrado vocales de la comisión de reformas sociales a D. Eusebio Blasco y don Gabriel Serrano Echevarría.

Mañana llegará a esta el director de Instrucción pública Sr. Hinojosa.

Se ha encargado instrumentalmente de la secretaría particular de la reina D. Alfonso Aguilar.

Hoy ha asistido la reina con la condesa de Sástago a la misa celebrada en la iglesia de San Vicente, en sufragio de las almas de los archiepis del Sagrado Corazón fallecidos durante el año último.

El rey se ha bañado solo, yendo a pie y regresando a su apartamento acompañado de su preceptor.—Aguilar.

San Sebastián 4, 3'41 t.

El duque de Tetuán almorzará mañana en Anglet con León y Castillo. Hasta el miércoles no marchará a Bilbao. El domingo estará en Ostona.

Canalejas acaba de salir con dirección a Holanda, regresando a Madrid el día 20.

Ha salido para Madrid el distinguido actor Julián Romea. Según sea la noche, el teatro de la Zarzuela se inaugurará con una revista de Perrin y Palacios, música de Caballero y Nieto.—Aguilar.

LA PESTE BUBÓNICA

FOR TELEGRAMA

(Recibido el 4.)

Durante el día de hoy no ha ocurrido ningún nuevo caso de peste.

Ha fallecido uno de los atacados en días anteriores.

Los delegados médicos del gobierno francés han comenzado ya sus trabajos. El martes próximo creen que podrán enviar al Instituto Pasteur un extenso informe acerca del carácter y desarrollo de la epidemia.

con el resultado de los análisis micrográficos que se hicieron.

Hoy se ha hecho con todo género de precauciones el traslado de los enfermos atacados de peste que estaban en cuarentena en el Hospital civil, al nuevo Hospital habilitado a este efecto.—Fabra.

Lisboa 4.

El término medio de los atacados diariamente en Oporto es de dos.

La preparación de la mortalidad continúa siendo de un 40 por 100.—Fabra.

Oporto 4, 4'47 t.

Se han registrado hoy dos casos definidos y uno sospechoso.

En la calle Montebello ha muerto la hija de la mujer que fué ayer enterrada.

Siguen cerrados los comercios.—Mencheta.

París 4.

Una nota de la Agencia Havas desmiente del modo más terminante la noticia inserta en un periódico suizo respecto a haber ocurrido seis casos de peste bubónica en un almacén de modas en París.

El estado sanitario en esta capital, así como en toda Francia, es completamente satisfactorio.—Fabra.

DREYFUS

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

La audiencia de ayer

Rennes 4, 10'55 m.

Continúa reinando la mayor ansiedad entre los revisionistas y antirevisionistas, respecto a cual será el veredicto del Consejo de guerra.

Hoy por hoy, no es posible vaticinar nada.

Únicamente puede asegurarse que si Dreyfus es nuevamente condenado, el affaire no habrá concluido, pues los abogados han tomado ya nota de numerosos motivos de casación para apelar al Tribunal Supremo.

La audiencia de hoy comienza a puerta cerrada para oír algunas aclaraciones técnicas del comandante Hartmann.

Al reanudar la sesión pública se llama a declarar Mr. Carnuschi, de nacionalidad servia, militar, refugiado político en París.

Declara que poco antes de ser reducido a prisión Dreyfus, llegó a noticia suya por varios oficiales extranjeros y algún diplomático, que Dreyfus figuraba entre un grupo de espías al servicio de varias potencias extranjeras.

Dice que uno de los oficiales que le dio estas noticias le enseñó documentos sobre el plan de movilización y transportes, facilitados por dichos espías.

Añade que puso estos hechos en conocimiento de un oficial del ministerio de la Guerra, el cual tomó nota de lo que le comunicaba Carnuschi.

Maitre Damange pregunta a éste los motivos que le han impulsado a hacer tan tardíamente sus declaraciones.

Maitre Labori declara que la defensa hace toda clase de reservas sobre la declaración de este testigo.

Protesta contra la citación de testigos extranjeros y anuncia que presentará conclusiones para que se averigüe por la vía diplomática si se han entregado los documentos diplomáticos mencionados en el bordereau, y en caso afirmativo, quién los entregó.

A una pregunta del presidente, Carnuschi responde que solo a puerta cerrada indicará la nacionalidad de las personas de quien ha hablado en su declaración.

Labori pide que no se dicte nuevamente a puerta cerrada hasta mañana.—Argus.

Rennes 4, 12 m.

El comisario del gobierno pide que las explicaciones diplomáticas de Carnuschi se hagan a puerta cerrada.

Declara M. Painlevé.

Estrechado a preguntas por maitre Labori, acaba Painlevé por declarar que nunca dudó de la moralidad e inocencia de Dreyfus.

Se acerca a Painlevé con el general Goussier, poniéndose aquél en abierta contradicción con éste.

Se suscita discusión entre Labori y Goussier sobre la composición del dossier secreto y los documentos en él contenidos.

Labori hace resaltar que el gobierno y el estado mayor no debían de utilizar ningún informe desfavorable a Dreyfus, y en cambio...

bio no hacía caso de los que acusaban a Esterhazy.

Pide Labori buena fe en los cargos que se le hacen al acusado.

Declara M. Mayer, que el agente del ministerio de la Guerra Guenée le contó que en el ministerio existía una instantánea en la que se ve a Dreyfus en Bruselas hablando con el agregado militar de una embajada.—Argus.

Rennes 4.

Son oídos algunos otros testigos, entre ellos el comisario especial Tomps, que estuvo encargado por el Estado Mayor de buscar al autor de la comunicación del bordereau al periódico Le Matin.

El testigo creyó comprender que se le acusaba por no haber designado a Picquart como autor de aquel abuso de confianza.

Con esta declaración termina la sesión del día.—Argus.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

ROMEA.—El jueves último salió para Calatayud la compañía cómica lírica Prado-Chicot, que, como se ha dicho, va a dar en dicha población 15 representaciones.

Seguidamente regresará a Madrid, donde el día 25 del actual inaugurará su campaña en el teatro Rómulo, que ha sufrido grandes reformas.

El gobierno civil ha remitido ayer al ministerio de la Gobernación el recurso de alzada interpuesto por la Asociación de Propietarios de la provincia de Valencia del señor gobernador desestimando otro recurso pidiendo la anulación de los artículos 125 y 135 de las Ordenanzas municipales, que se refieren a los edificios destinados a la fabricación del pan.

CONSEJO DE MINISTROS

Minutos después de las diez comenzó anoche el anunciado Consejo en la Presidencia.

Los ministros permanecieron reunidos una hora, durante la cual no trataron, según sus palabras, de ningún asunto político.

En primer término se aprobó el crédito extraordinario de un millón de pesetas para atenciones de la campaña sanitaria.

Y después se despatcharon también varios expedientes del ministerio de la Guerra, de escaso interés, relativos a material.

La nota más importante del Consejo fué la relativa a los prisioneros de Filipinas.

Se dio lectura del telegrama del general Jaramillo, recibido el domingo último, referente a la libertad de los prisioneros enfermos, y se dio cuenta igualmente de una carta del propio general en que comunicaba detalles de los cuatro prisioneros a conferencias que tuvieron en Tarlac con un delegado de los comisionados españoles que fueron a tratar de la libertad de los prisioneros.

Y por último, el señor presidente del Consejo manifestó que había salido de Manila la comisión española encargada de recoger los prisioneros enfermos a quienes se daba libertad. Lleva recursos y va acompañada de un filipino amigo de los tagalos.

El señor ministro de la Gobernación dió luego cuenta de algunos antecedentes de la cuestión sanitaria, a los ministros que no los conocían, y leyó un telegrama de nuestro cónsul en Oporto, manifestando que no había ocurrido antes ayer ni una invasión, y que hubo una defunción, la de una mujer enferma de días anteriores, quedando en el Hospital siete atacados.

Después de terminar el Consejo llegó a la Presidencia el director general de Sanidad, que entregó al Sr. Dato varios telegramas, entre ellos otro de Oporto, según el cual ocurrieron ayer dos nuevas invasiones de la peste cerca del río y una en el centro de la ciudad.

También recibió noticias de Tuy, manifestando que se había ya ultimado la instalación de los servicios de la inspección sanitaria, y que pasaban los viajeros detenidos de Portugal, a los cuales se someta a desinfección de las ropas y baño de las personas.

En cuanto al caso ocurrido en Vilanova Cerveira (Portugal), el gobernador de Pontevedra dirigió ayer, a las 5'40 de la tarde, al señor ministro de la Gobernación el telegrama siguiente, en respuesta del que se le envió por la mañana preguntándole:

Gobernador al señor ministro.

Contesto a los telegramas de V. E., manifestándole que este gobierno no tiene noticias concretas acerca de caso sospechoso que se dice presentado en Vilanova Cerveira (Portugal), pidiéndome informes a vicecónsul de España en Vilanova, y en este momento me pongo al habla con alcalde de Tuy, quedando en comunicar a V. E., con urgencia, las noticias que acerca del asunto adquiriera.

De Granada recibí también anoche, el señor ministro de la Gobernación, un telegrama avisando lo ocurrido en Guajar Alto, donde se decía que había enfermos sospechosos de epidemia.

El gobernador envió dos médicos a reconocer la enfermedad, y el informe de éstos, que ayer transmitió el gobernador, es que se trataba de dos casos de erisipela facial y craneal, terminada por supuración.

En cuanto al telegrama publicado en El País de ayer, sobre el caso de Vilanova Cerveira, atribuyéndolo a Vilanova de Pontevedra, el Sr. Dato entregó el periódico al señor ministro de Gracia y Justicia, para que a su vez le hiciera al fiscal, por si entendía que debía proceder contra él, por la publicación de noticias falsas que tantos perjuicios pueden ocasionar.

El señor ministro de Gracia y Justicia comunicó a sus compañeros las impresiones que traía de Cataluña, donde parecen seguir el Sr. Dato, atribuyéndolo a Vilanova de Pontevedra, el Sr. Dato entregó el periódico al señor ministro de Gracia y Justicia, para que a su vez le hiciera al fiscal, por si entendía que debía proceder contra él, por la publicación de noticias falsas que tantos perjuicios pueden ocasionar.

El señor ministro de Gracia y Justicia comunicó a sus compañeros las impresiones que traía de Cataluña, donde parecen seguir el Sr. Dato, atribuyéndolo a Vilanova de Pontevedra, el Sr. Dato entregó el periódico al señor ministro de Gracia y Justicia, para que a su vez le hiciera al fiscal, por si entendía que debía proceder contra él, por la publicación de noticias falsas que tantos perjuicios pueden ocasionar.

Algunos gramíneos de Barcelona siguen resistiéndose a pagar la contribución, lo cual no deja de ser muy cómodo, y sobre todo muy beneficioso para sus intereses.

El Sr. Durán y Bas nada dijo de su plan de reformas en Gracia y Justicia.

El gobierno no tenía anoche noticia detallada del mensaje que los obispos del Congreso de Burgos han elevado a S. M.

El mensaje, según decía el Sr. Silveira, no se aprobó en el Congreso, porque es un acto de los prelados solamente, que no se acuerda en los congresos, puesto que en éstos hay carlistas y republicanos católicos.

Nada se habló en el Consejo de política ni de cuestiones económicas, porque no estaba presente el Sr. Villaverde.

El señor presidente desmintió que se pensase en crisis alguna, como no sea por los que publican candidaturas en el Diario de Barcelona modificando todo el gabinete, a excepción del Sr. Dato, que pasa a Gracia y Justicia.

El señor presidente del Consejo sale esta tarde, a las seis, para San Sebastián y Estoril.

El señor ministro de la Guerra marchará el jueves a Trubia.

Y el señor ministro de Hacienda regresará el sábado a Madrid.

ECOS DEL DIA

Por iniciativa de la reina se publicará hoy en el Diario Oficial del ministerio de la Guerra una real orden en la cual para estímulo y satisfacción de los individuos del destacamento de Balser, se declara lo bien visto que ha sido su comportamiento, y se dispone la apertura de juicio contradictorio con objeto de ver si aquellos se hallan dentro de las condiciones que marca el reglamento de la orden de San Fernando, y en este caso consideren la cruz laureada, sin perjuicio de premiarlos además con las recompensas a que se hayan hecho acreedores.

Dicha real orden se publicará en la orden general del ejército.

El señor ministro de la Gobernación no ha confirmado ayer mañana la existencia de un caso sospechoso de peste bubónica en la provincia de Pontevedra, a que se refiere el telegrama de un periódico de la mañana.

Y añade el Sr. Dato que no solo no se ha confirmado la existencia de tal enfermo, sino que además no es cierto que se haya recibido en Madrid tal telegrama por el periódico aludido.

Y se manifiesta dispuesto, si se confirma que no hay tal telegrama, a entregar a los tribunales el periódico por la publicación de noticias falsas que tanto pueden alarmar y tantos perjuicios ocasionar al país en sus relaciones con el extranjero.

Por la tarde se ha aclarado la verdad, que se reduce a un error de importancia cometido al traducir el telegrama.

Este existe, en efecto, y un redactor de El País lo llevó al señor ministro de la Gobernación para que lo viera, celebrando una reunión.

Pero el telegrama dice que había ocurrido un caso fulminante de peste en Vilanova Cerveira, que es un pueblo de Portugal, y al traducir el telegrama se entendió que había ocurrido un caso fulminante en Vilanova, provincia de Pontevedra, en la persona de un joven llamado Cerveira.

Por esta causa el Sr. Dato aseguró que no se había recibido tal telegrama en Madrid, además de que precisamente anteañoche le participaba por telegrama el doctor Jimeno, que no ocurría novedad alguna sanitaria por toda aquella zona.

El señor ministro de la Gobernación ha suspendido su resolución de entregar el periódico a los tribunales, atendiendo a que el origen de la noticia es un error.

Sin embargo, dará cuenta al Consejo de ministros para que éste resuelva.

Oficialmente no se ha podido comprobar si es cierto el caso con referencia al pueblo de Portugal.

El señor ministro de la Gobernación ha contestado ayer mañana con el señor presidente del Consejo.

No se han recibido noticias de Oporto relativas al curso de la epidemia de peste bubónica.

Ayer mañana en el expreso de Barcelona ha llegado a Madrid el señor ministro de Gracia y Justicia, a quien esperaban en el Ministerio el subsecretario de su departamento señor marqués de Valdehorno, los directores y el de contribuciones indirectas, señor Alisal.

El señor presidente del Consejo y ministro de Estado ha ratificado ayer mañana la noticia y los comentarios que publica un colega relativo a la cesantía del Sr. Cea Bermúdez.

Según manifestaba el Sr. Silveira, no era el Sr. Cea segundo secretario, sino secretario único de la embajada española en Londres.

Hace pocos días se enteró de que el señor Cea se hallaba en Madrid, en el hotel de París, y telegrafió a nuestro embajador en Londres preguntándole si había concedido permiso al Sr. Cea para venir a España.

El embajador contestó que a instancia del Sr. Cea, le había autorizado para ir a Liverpool por tres días, pero que nada le había dicho, ni él, por tanto, autorizado, de venir a España.

Entonces el señor ministro de Estado llamó al Sr. Cea preguntándole por qué había abandonado su destino y el Sr. Cea después de confirmar lo dicho por nuestro embajador, contestó que había venido a España por causa de asuntos particulares urgentes, y presentó la dimisión de su cargo diplomático.

El Sr. Silveira le contestó que con mucho sentimiento de su parte no podía aceptar la dimisión, porque debía ser declarado cesante, con arreglo al art. 6.º de las disposiciones generales de la ley orgánica de las carreras diplomática y consular, que establecen esa penalidad para el caso de abandono de destino.

Y en esto se ha fundado la cesantía.

El señor ministro de Marina ha conferenciado ayer mañana con el señor presidente del Consejo.

El Sr. Silveira saldrá hoy para San Sebastián en el expreso de los seis.

El Sr. Durán y Bas ha estado a las tres y media a visitar en su casa al Sr. Silveira, mostrándose dispuesto a asistir al Consejo por haber ya desahogado de su viaje.

No habíamos querido ni mencionársi la candidatura ministerial publicada por el Diario de Barcelona, en carta de Madrid; pero ya que hizo alusión a ella el Sr. Silveira en el Consejo de ministros de anoche, debemos copiarla para conocimiento y recuerdo de nuestros lectores:

Presidencia y Guerra, Martínez Campos; Estado, duque de Mantua; Hacienda, Castellanos; Gracia y Justicia, Dato; Gobernación, marqués de Modulans; Fomento, Kabis; y Marina, un viceministrante. La presidencia del Senado la ocuparía el duque de Tetuán, y la del Congreso el Sr. Silveira.

En una carta de Manila, se dice que el Sr. Gomez Centurión, que se dirigió a Filipinas para gestionar la libertad de los prisioneros cerca de Aguinaldo, ha conseguido la libertad de sus dos hijos, oficiales del ejército.

Mucho celebráramos que se confirmase la noticia.

El gobernador de Bilbao ha telegrafiado que en la tarde de ayer, en el pueblo de Ganes, donde celebraba una romería, se suscitó una cuestión entre los concarneros, y al querer la pareja de la guardia civil poner orden, se abalanzaron sobre ella no logrando desarmarla; pero al caer al suelo un guardia le infirieron varias heridas.

El guardia herido fué trasladado al cuartel así como nueve detenidos. El jefe del puesto instruya las oportunas diligencias.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 4

FONDOS PUBLICOS

4 0/0 perpetuo interior.

Fin corriente..... 63 25 63 35

Idem fin próximo..... 63 35 63 45

Serie F. de 50.000 pts. nomis. 63 35 63 45

• E. de 25.000 " " 63 30 63 40

• D. de 12.500 " " 63 30 63 40

• C. de 6.000 " " 64 10 64 20

• B. de 3.000 " " 64 60 64 70

• G y H. de 100 y 200 " " 64 60 64 70

En diferentes series..... 64 60 63 95

4 0/0 perpetuo exterior.

Serie F. de 24.000 pts. nomis. 69 70 69 85

• D. de 12.000 " " 69 80 69 90

• E. de 6.000 " " 69 80 69 90

• C. de 3.000 " " 69 80 69 90

• A. de 1.500 " " 69 80 69 90

• G y H. de 100 y 200 " " 69 80 69 90

En diferentes series..... 70 00 69 90

Partidas de 30.000 pts. nomis. 70 00 69 90

Id. de 150.000 " " " " " " " "

4 0/0 amortizable.

Serie B. de 24.000 pts. nomis. 71 15 71 25

• D. de 12.000 " " 71 15 71 25

• C. de 6.000 " " 71 15 71 25

• B. de 3.000 " " 71 15 71 25

• A. de 1.500 " " 71 15 71 25

En diferentes series..... 71 25 71 80

Vencimiento en 31 de diciembre de 1899.

Obligaciones del Tesoro (serie A)..... 102 80 102 85

Idem fin próximo..... 102 15 102 80

Idem a 4 cuotas intereses 5 0/0 anual, numis. 1 al 1.900.000. 94 00 94 20

Idem hasta 10.000 pts. nomis. 94 00 94 20

Billetes de Cuba (1898)..... 71 65 71 70

Idem hasta 10.000 pts. nomis. 71 65 71 70

Billetes de Cuba (1899)..... 69 60 69 75

Idem hasta 10.000 pts. nomis. 69 60 69 75

Oblig. Filipinas 6 0/0..... 75 90 75 90

Idem hasta 10.000 pts. nomis. 75 90 75 90

Sisas del Ayunt. de Madrid. Oblig. de id. de 250 pesetas..... " " " "

Id. de Erlanger y C. " " " " " " " "

Id. Municipales por Resultas. 4 0/0 de 500 pts. numis. 1 a 47.200..... " " " "

Cédulas hipotecarias al 5 0/0 Idem al 4 0/0..... 100 50 100 50

Acciones Banco de España..... 414 00

Comp. Arrend. de Tabacos. 311 00 311 00

3. de elect. de Chamberi..... " " " "

CAMBIOS

Londres, vista..... 81 08

París, vista..... 23 15 23 00

Telegrama Max, Fröpper y C. Barcelona 4, 4'35 t.

Interior, 63 35. Nortés, 43 89

Exterior, 69 70. Francias, 42 50.

Amortizable, 71 85. Aduanas, 94 99.

Cuba 1886, 71 80. Filipinas, 76 00.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 5

BUEN RETIRO.—9.—(Beneficio de los Asilos de San Bernardino)... APOLLO.—8.—El dúo de "La Africana"...

Deuda pública

Pago y entrega de valores.—Días 4 y 7.—Pago de carpetas de conversión de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 exterior...

Casas de Socorro

En el día 8 han sido asistidos en las de esta capital 108 accidentados...

ANUNCIOS

50 POR 100 DE ECONOMIA EN EL GASTO DIARIO DEL ALUMBRADO ELECTRICO LAMPARA DESAYMAR

CASA DE SALUD LA SUGESTIVA Don Martin 85. Para toda clase de enfermos.

Pérdida Gemelos-oro, níquel, de charnela, piel larguillo de casa de Olaya...

PIANO Steinway, Petit-Cola, magnífico muy barato.

MUEBLES Cortinas y alfombras en gran cantidad...

PIANOS a plazos. Pleyel y Kaps, cuatro colas.

PROFESOR MATEMÁTICAS, D. Inigo Irujo, lecciones a domicilio.

XXXI ANIVERSARIO del teniente general D. LAUREANO SANZ Y SOTO

HERNIAS (QUEBRADURAS) Y OBESIDAD RELAJACIONES

QUINTO ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARIA SALOME ICHASO Y MATEO

PRIMER ANIVERSARIO El Sr. D. Luis María Bremón y Gascó

ESTREÑIMIENTO Píldoras saludables de Muñoz: 50 cént. caja.

BELLEZA DEL CUTIS Loción higiénica y antiséptica

SÉTIMO ANIVERSARIO EL EXCMA. SEÑOR DON RAMÓN PLA Y MONGE MARQUÉS DE AMBOAGE

CARRERA DE COMERCIO ESTUDIOS PRIVADOS Y LIBRES

EXÁMENES DE SECRETARIOS DE DIPUTACIONES

PRIMA A NUESTROS LECTORES LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha hecho un contrato con uno de los fotógrafos más reputados de Madrid...

BOLETÍN religioso del día 5

Santos del 5 de septiembre.—La conmemoración de San Julián, obispo de Cuenca...

Cultos para el día 5

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Santa María y continúa la octava a la titular...

Enterramientos

Durante el día 3 se ha dado sepultura a 69 cadáveres en los cementerios siguientes:

GRAN TALLER DE MODAS

CUESTA DE STO. DOMINGO, 6, 2.ª DCHA. En este gran taller de modas encontrarán las señoras cuantos figurines de última moda...

EL GRAN TALLER DE MODAS

ESTÁ ESTABLECIDO CUESTA DE SANTO DOMINGO, 6, 2.ª

D.ª DOLORES MARVÁ Y MAYER

VIUDA DE TORRES ha fallecido el día 4 de setiembre, a las doce de la tarde...

VENTA DE SOLARES

SUBASTA EXTRAJUDICIAL El día 21 de setiembre próximo a las doce de la mañana...

GRAN TALLER DE MODAS

CUESTA DE STO. DOMINGO, 6, 2.ª DCHA. En este gran taller de modas encontrarán las señoras cuantos figurines de última moda...

EL GRAN TALLER DE MODAS

ESTÁ ESTABLECIDO CUESTA DE SANTO DOMINGO, 6, 2.ª

D.ª DOLORES MARVÁ Y MAYER

VIUDA DE TORRES ha fallecido el día 4 de setiembre, a las doce de la tarde...

plando la litera donde había descansado su querida desconocida. El grumete que estaba guardando el barco vino a preguntarle si era preciso avisar a la tripulación para que se preparara a salir a la mar...

La mala suerte se había cansado ya de perseguirle, ahora caminaba con viento en popa. Pero aquel armónico concierto de amistades, casi de ternura, se interrumpió bruscamente cuando un especulador en trigos tuvo la mala idea de decirle: —¿Sabe usted que es una suerte tener un hijo como Claudio, que tan bien le ha reemplazado durante su enfermedad?

—¡Oh, que estamos lejos, muy lejos! Donde no se ve ni se oiga a nadie de esta casa... ¿Qué sería de ellos dos? ¿Qué porvenir les estaba reservado?... Naio no había reflexionado en ello, ni reflexionaba todavía; pero estaba en posesión de su niño, de su querido tesoro, del hijo de Raimundo; al recuerdo del cual se había mantenido siempre fiel.